
ISTRUZIONI PER IL PAGAMENTO DELLA TASI 
(Tassa Servizi Indivisibili)

ALIQUOTE TASI - deliberazione di C.C. n. 60 del 12/08/2014  Fattispecie Aliq. %
Codice 
tributo

Abitazione principale  
(esclusi  A/1,  A/8, A/9) e relative pertinenze (c2-c6-c7)

0,33 3958

Immobili di proprietà coop. edilizie a proprietà indivisa adibiti ad abitazione 
principale

0,33 3958

Immobile di anziani che hanno residenza in istituti di ricovero NON locati 0,33 3958

Unico immobile dipendente FORZE ARMATE non locato (esclusi  A/1,  A/8, A/9) 0,33 3958

Casa coniugale assegnata all’ex coniuge  (esclusi  A/1,  A/8, A/9) 0,33 3958

immobili civili concessi ad uso gratuito a parenti in linea retta entro il primo grado 
di parentela ivi residenti e abitualmente dimoranti
(Il 10% del tributo è a  carico dell’utilizzatore dell’immobile)

0,10 3961

Fabbricati merce 0,33 3961

Fabbricati rurali ad uso strumentale (D/10) 0,10 3959

DETRAZIONE ABITAZIONE PRINCIPALE

La detrazione deve essere rapportata al periodo dell'anno durante il  quale si protrae la destinazione ad  
abitazione principale e deve essere suddivisa tra i soggetti passivi aventi diritto. 

CALCOLO DEL TRIBUTO
rendita catastale  x  1,05  x   moltiplicatore x  aliquota % = TASI (meno eventuale detrazione)

GruppoCatastale Rivalutazione Moltiplicatore 
A (ABITAZIONI) 5% 160
A10 (UFFICI E STUDI PRIVATI) 5% 80
B (UFFICI PUBBLICI, COLONIE, ASILI, OSPEDALI) 5% 140
C1 (NEGOZI, BAR, BOTTEGHE) 5% 55
C2 C6 C7 (MAGAZZINI, CANTINE, POSTI AUTO, TETTOIE) 5% 160
C3 C4 C5 (LABORATORI, STABILIMENTI BALNEARI) 5% 140
D (OPIFICI, ALBERGHI, FABBRICATI PRODUTTIVI) 5% 65
D5 (ISTITUTI DI CREDITO, CAMBIO E ASSICURAZIONE) 5% 80

SCADENZE PER L’ANNO 2014
I versamenti sono previsti in due rate di pari importo: 16 ottobre 2014 e  16 dicembre 2014.  È ammessa 
l’unica soluzione da corrispondere entro il 16 ottobre 2014.

MODALITA’ DI VERSAMENTO 
I versamenti devono essere eseguiti mediante Modello F24. 
Nella compilazione deve essere indicato il  Codice Ente/Comune di Sarzana : I449 

Sul sito è disponibile lo strumento di calcolo on-line comprensivo di  stampa del modello 
F24 per il versamento

SITO COMUNE/ TRIBUTI/ SPORTELLO TRIBUTI ON LINE

rendita abitazione principale Importo detrazione 

Rendita inferiore o uguale a 750,00 euro € 70,00

Rendita maggiore di 750,00 euro Nessuna detrazione

http://www.comunesarzana.gov.it/images/sarzana/tributi/ALIQUOTE_TASI_2014.pdf

